
 
 
Simulovaný výbuch a požár v Poličce prověřily 
připravenost složek IZS 
 
Praha / Polička, 19. května 2025 – Taktické cvičení Integrovaného záchranného systému 
v areálu Poličských strojíren a STV GROUP Bořiny simulovalo výbuch neznámé 
výbušniny a rozšíření požáru do přilehlého lesa i ke skladům munice. Do akce se 
zapojily desítky jednotek IZS a vrtulník Policie ČR. 

V úterý 13. května se v areálu Poličských strojíren a STV GROUP Bořiny uskutečnilo 
rozsáhlé taktické cvičení složek Integrovaného záchranného systému (IZS). Námětem cvičení 
byl simulovaný výbuch neznámé výbušné látky při spalování starých beden, který 
způsobil explozivní požár s následným rozšířením do přilehlého lesního porostu. Silný vítr 
navíc šířil požár směrem k objektům skladů munice, čímž byla cvičná situace vyhodnocena 
jako mimořádně nebezpečná. 

Jak taktické cvičení probíhalo? 

V rámci scénáře bylo bezprostředně po výbuchu simulováno zranění tří zaměstnanců, kteří se 
nacházeli v blízkosti cvičného epicentra. Událost byla nahlášena ostrahou areálu na tísňovou 
linku 150. Operační a informační středisko HZS Pardubického kraje následně vyhlásilo první 
stupeň poplachu a vyslalo na místo jednotky HZS, ZZS a PČR. 

Na místo cvičení dorazily jako první jednotky profesionálních hasičů z Poličky, vedené 
bezpečně na místo vrátným. Po provedení rychlého průzkumu a triáže zraněných osob byla 
neprodleně poskytnuta první pomoc a následně byli evakuováni do bezpečí. Vytyčena byla 
nebezpečná zóna a zásahové prostředky byly rozmístěny s ohledem na bezpečnost všech 
složek. Do akce byly nasazeny vodní proudy, mobilní čerpací stanoviště a policejní vrtulník, 
který prováděl shozy vody za pomoci bambi vaku. Pro účely hašení byla využita i samonosná 
flexibilní nádrž, která sloužila jako plnicí stanoviště. 

Cvičení se zúčastnily profesionální jednotky HZS z Poličky, Svitav, Ústí nad Orlicí a Pardubic, 
a také dobrovolné jednotky JPO z 13 okolních obcí. V akci byly dále složky Zdravotnické 
záchranné služby, Policie ČR, letecká služba PČR z Brna a Městská policie Polička. 

V rámci cvičení byly procvičeny klíčové dovednosti, včetně: 

• koordinace a spolupráce mezi složkami IZS, 
• komunikace s ostrahou areálu, 
• orientace a pohyb jednotek v areálu Bořiny, 
• hašení pomocí vrtulníku a bambi vaku, 
• stavba a použití nádrží, 
• ověření funkčnosti analogového převaděče, 
• a také prověření nové dokumentace ke zdolávání požárů v oblasti spalovacího objektu. 

Celý cvičný zásah trval přibližně 2,5 hodiny, během nichž byl nasazen i monitorovací dron pro 
přehled o rozsahu požáru. Koordinaci všech složek zajišťoval velitel zásahu ve spolupráci s 
operačním střediskem s na přenos informací prostřednictvím převodníku. 

 



 
 

„Takto rozsáhlá taktická cvičení jsou nezbytná. Prověřují krizové scénáře a připravenost našich 
lidí i složek IZS. Je to klíčové pro zajištění bezpečnosti nejen zaměstnanců STV GROUP, ale 
i obyvatel Poličky a okolí. Děkujeme všem zúčastněným zaměstnanců i jednotkám za 
profesionální přístup,“ popisuje důležitost taktického cvičení řešení krizové situace David Hác, 
předseda správní rady STV GROUP. 

Zkušenosti z tohoto modelového zásahu jsou neocenitelné pro všechny zúčastněné. STV 
GROUP tímto potvrzuje, že odpovědnost za bezpečnost je součástí její firemní kultury. Aktivní 
spoluprací se složkami Integrovaného záchranného systému přispívá nejen k bezpečnosti 
zaměstnanců a ochraně vlastních provozů, ale i k ochraně života a majetku v celém regionu. 
Připravenost spolupracovat na řešení krizové situace se osvědčila i při nedávné mimořádné 
události v areálu Bořiny. 

O STV GROUP 

STV GROUP je přední česká společnost evropského obranného a civilního průmyslu. Rozvíjí 
tradici výroby vojenského materiálu a trhavin, která sahá až do roku 1920, kdy byla založena 
První vojenská muniční továrna v Poličce. S více než stoletou tradicí a bohatými zkušenostmi 
je jediným výrobcem velkorážové munice v České republice. Specializuje se na vývoj a výrobu 
munice, ženijních prostředků, plastických trhavin a balistické ochrany jednotlivců, provádění 
oprav a modernizací vojenské techniky, obchod s vojenským materiálem a další průmyslová 
řešení.  

STV GROUP je hrdým partnerem Armády České republiky, podporuje válečné veterány, místní 
komunity v lokalitách, kde působí, a další iniciativy zaměřené na bezpečnost a rozvoj 
občanské společnosti. STV GROUP je součástí technologicko-průmyslové skupiny firem STV 
STV INVEST.  

Součástí skupiny STV jsou i další významné firmy. STV Technology vyrábí střelivo do ručních 
zbraní. Fenix Protector se zaměřuje na prostředky balistické ochrany jednotlivce. DEUS 
Automation se specializuje na průmyslovou automatizaci. Poličské strojírny vyrábí 
pneumatické systémy a produkty přesného strojírenství. STV Machinery (původně MATADOR 
Industries) se zabývá strojírenskou výrobou s vyšší přidanou hodnotou a výrobou těžkých 
komponent pro vojenské technologie.  

Skupina STV má výrobní závody v Poličce, v Novém městě pod Smrkem, Zákupech, Novém 
Kníně a na Slovensku v Dubnici nad Váhom. Obchodní zastoupení má skupina STV kromě 
Česka a Slovenska také v Polsku a v USA. Zaměstnává více jak 1400 lidí. V žebříčku Česká 
elita 2024 se umístila na 25. místě nejhodnotnějších českých firem. 
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